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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

2016——2017学年度上学期省六校协作体高一期中考试
政治试题

命题人：          校对人：

一、单项选择题（29小题，每题2分）

1．2016年9月10日教师节这天，某校高一年级某班的同学买了一束鲜花送给老师。对该花店来说，这束鲜花

①实现了其价值

②实现了其使用价值

③出让了其价值

④出让了其使用价值

A．①③



B．①④



C．②③



D．②④

2．假定小明是冰激凌的消费者，冰激凌价格与小明消费情况如下表所示

	冰激凌价格(元/个)
	0.5
	1
	1.5
	2

	小明每天的需求量(个)

	10
	8
	6
	4


根据这一情况，最可能正确反映冰激凌价格变化对消费需求影响的图示是(X表示冰激凌的需求量，Y表示该冰激凌的价格)(　　)
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3．2015年8月20日，中国人民银行为宣传中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争的伟大胜利70周年，面向国内外民众发行纪念币一套。该套纪念币
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①本质是一般等价物        ②能收藏，但不能在市场流通

③是商品，能够流通        ④是货币，购买力由国家规定
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A．①②         B．①③         C．②④         D．③④

4．下表是去年与今年的同一天人民币汇率中间价的变化：

	时间
	人民币元/100美元
	人民币元/100欧元
	人民币元/100日元

	2015年9月5日
	623.87
	812.31
	5.9562

	2016年9月5日
	636.60
	684.27
	5.3400


对上述人民币汇率中间价变化的影响的叙述，正确的有

①人民币对欧元汇率上升，有利于向欧元区出口

②美元汇率升高，美元升值，有利于美进口

③日元对人民币汇率升高，中国居民到日本消费成本降低

④人民币对欧元汇率升高，中国商品出口欧洲竞争力减弱

A．①③



B．①④



C．②④



D．②③

5特别提款权(SDR)是国际货币基金组织(IMF)创设的一种国际储备资产。2015年12月，IMF将人民币纳入SDR货币篮子，占比为10.92%。人民币纳入SDR货币篮子表明

①中国的经济地位上升




②人民币国际化取得新进展

③中国外汇储备安全性提高



④人民币汇率稳定性增强

A．①②



B．①④



C．②③



D．③④

6假设某国2014年生产的单位M商品的价值量用货币表示为12元，2015年生产该商品的部门劳动生产率提高了20%，且该国2015年全社会商品零售价格总额为10000亿元，货币流通次数为5次，央行实际发行货币4000亿元。在其他条件不变的情况下，2015年M商品的价格是

A．5元          
B．15元          
C．20元          
D． 7.2元

7犹太人有句名言：没有卖不出去的豆子。卖豆子的农民如果没卖出豆子，可以加水让它发芽，几天后就可以卖豆芽；如果豆芽卖不动，干脆让它长大些卖豆苗；如果豆苗卖不动，可以移植到花盒卖盆景；如果盆景卖不动，那么就把它移植到泥土里，几个月后，它就会站出许多豆子。要实现从商品到货币的转化，卖豆子的农民应该

A．等制成盆景时卖出               B．在价格最高时卖出
C．等结出更多豆子时卖出           D．在能够卖掉时卖出
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ziyuanku.com8根据价格传导规律，整体价格水平的波动一般首先出现在生产领域，然后通过产业链向下游产业扩散，最后波及消费品。下列符合这一传导规律的是

①农业生产资料价格上涨　②农产品供给减少　③居民消费资料价格上涨　④农业比较收益下降

A．④→②→③→① 
B．②→③→④→①  C．①→④→②→③ 
D．①→②→④→③

9随着科技进步，某厂生产某商品的劳动生产率提高。不考虑其他因素，若将这一情况对该商品的影响用图形描绘出来（E1表示劳动生产率提高前，E2表示劳动生产率提高后），正确的是：
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10.2015年8月17日，某旅游网发布了《2015暑期出境游盘点报告》，今年暑期出境游人次同比去年增长了约2倍，增长率达到198%。出境游市场如此火爆可能得益于

①旅游目的地国家或地区简化签证手续、便捷游客行程

②中国内地公民的消费观念变化，超前消费观念深入人心

③人民币币值稳定，对周边国家（地区）货币总体升值

④中国改革开放以来经济发展成就巨大，国际收支平衡

Ziyuanku.comA．①③         B．①④         C．②③         D．③④

11国务院常务会议指出，消费是经济增长重要“引擎”，是我国发展巨大潜力所在。要瞄准群众多样化需求，让群众“能”消费、“敢”消费、“愿”消费。下列措施中，与“能”消费、“敢”消费、“愿”消费一一对应的是

①增加有效供给    ②增加居民收入    ③改善消费环境    ④健全社保体系

A.①一④一③    B．②一①一③    C.②一④一③   D.④一②一①

Ziyuanku.com12某市十年来人均消费支出和恩格尔系数变动情况如表：

	
	2003
	2007
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2010
	2014

	人均消费支出（元）
	8000
	10100
	11800
	12990

	恩格尔系数
	0.45
	0.41
	0.39
	0.36


从表中可推导出的结论是，十年来该市

①收入差距逐渐拉大      ②居民可支配收入稳步增长  

③社会保障水平提高，居民收入预期更趋乐观  

④政府实施了鼓励消费的政策，铺张之风有所抬头

A．①②　　
B．②③　　
C．③④　　
D．①④　

13.移动电子商务就是利用手机、PDA及掌上电脑等无线终端进行的B2B、B2C或C2C的电子商务。2014年11月11日，淘宝网总成交额571亿中移动交易额243亿元，成为全球第一移动电商。移动电商的发展，对居民消费水平产生越来越大的影响，下列传递路径正确的是

①居民收入增加   ②流通环节减少   ③消费观念转变   

④居民消费水平提高   ⑤流通成本降低   ⑥商品价格下降      ⑦社会保障制度健全

①—③—⑦—④   B.⑦—⑥—③—④   C.①—⑥—②一④   D.②—⑤—⑥—④

14.香港《南华早报》报道，中国内地的高铁发送旅客量去年达到了6．72亿人次，自2008年以来增长了4倍，超过了全世界其他地区的总和，是日本的2．5倍，法国的4倍。高铁设施的完善不仅方便了人们的出行，更带动了旅游、购物等一系列的消费，深刻影响了人们的生活方式。这反映了

①消费拉动经济增长，促进生产发展    

  ②生产为消费创造动力

资*源%库 ziyuanku.com③新的消费需求对生产的调整和升级起导向作用    ④生产决定消费的质量、方式

A．②③    B．①④    C．②④    D．①③

15土地流转是指拥有土地承包经营权的农户将土地经营权（使用权）转让给其他农户或经济组织（即保留承包权，转让使用权），发展多种形式的适度规模经营。据调查，种粮户的规模达到百亩以上时，土地利用率会提高10％以上，经济效益会提高15％。同时，可为城镇化发展提供更多的人口和劳动力。对此认识正确的是

①促使我国农村经济制度的进一步完善    

②形成城乡一体化，改变农村集体所有制，由传统农业向现代农业转变

Ziyuanku.com③变革农村机制体制，激发生产要素活力，推动生产力的发展

④变革生产力，促进生产力与生产关系相适应

Ziyuanku.comA．①②


B．②③       
C．①③


D．③④

16 2014年9月19日，阿里巴巴在纽约证券交易所上市，成为仅次于谷歌的全球第二大互联网公司。阿里巴巴董事局主席马云表示，阿里巴巴不是一家拓展技术边界的科技公司， 而是一家通过持续推动技术进步，不断拓展商业边界的企业，靠众多参与者建立了一个商业生态系统，让竞争者不容易轻易模仿。这表明，阿里巴巴的成功主要在于
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A．依靠自主创新，扩大企业规模       B．优化经营战略，市场定位准确

C．整合资源优势，扩大消费需求       D．建设生态文明，提高竞争能力

17保就业是我国政府重要职责，也是国家区间调控必须确保的民生“下限”。国务院总理李克强指出，我们稳增长的目的在很大程度上就是为了保就业。这表明

①国家实施就业优先战略和积极的就业政策  ②增加就业是政府宏观调控的重要目标

③劳动者应树立多种方式就业的观念        ④劳动者应主要依靠政府实现就业

A．①④    B．①②    C．②③    D．③④

18、消费是拉动经济增长的“三驾马车”之一。下列对消费水平可能产生正面影响的是(　　)

①缩小收入差距，提高中等收入者比重　②提高银行存贷款利率　③加强就业培训，促进劳动者就业　④加大银行信用卡发卡力度，鼓励消费者使用信用卡透支消费

A．①③　　　B．①④     C．②③　　　D．②④

19居民老王1992年和2014年家庭收支状况(单位：万元)

	年份
	家庭收入
	食品支出
	服装支出
	教育支出
	其他消费
	银行储蓄
	恩格尔系数

	1992
	3
	1
	0.5
	0.4
	0.6
	0.5
	

	2014
	20
	4
	2
	3.3
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2.7
	8
	


老王家1992年和2014年的恩格尔系数分别是________和________。这一变化表明他家________。(　　)

A．40%　33.3%　生活水平提高、消费结构改善

[image: image9.jpg]ziyuanku.com



B．33.3%　20%　家庭收入和储蓄存款明显增加

C．40%　33.3%　生活消费以发展和享受资料为主

D．33.3%　20%　在自己的经济承受能力之内消费

20“双十一购物狂欢节”那天，不少商家推出购500元商品返还280元购物券的活动，很多消费者为了获得购物券而凑足购买500元的商品。狂欢之后，一些消费者发现“凑单”购买的许多商品是自己不需要的。这些消费者的购买行为

A.是求异心理引发的，不值得提倡     B.是攀比心理引发的，并不可取

C.违背了理性消费的原则             D.违背了适度消费的原则

21小王刚刚参加工作，想买一套总价60万的住房，他和家人商量了两套方案。方案一：举全家之力一次性付款，可以得到房价1%的优惠；方案二：先交首付50%，其余款项办理按揭，期限为10年，总计大约需要缴纳18万元利息。对这两套方案的评价，合理的是 

①方案一既可以得到优惠又无需支付利息，是一种较为实惠的选择

②方案一比方案二节省了18万元，对于年轻人来说是最好的选择

③方案二比方案一多支付了18.6万元，但增强了家庭10年间的消费能力

④方案二虽然多支付了18.6万元利息，但分散在10年的时间中，压力不会太大

资*源%库A.①④           B.①③         C.②③        D.②④

22有经济学家指出：“没有公有制为主体，中国的国体必然动摇。”下列有关生产资料公有制的认识正确的是(　　)

①它是社会主义的根本经济特征和社会主义经济制度的基础　②其主体地位体现在国有资产在社会总资产中占优势　③公有制经济控制国民经济命脉，对经济发展起主导作用　④要增强公有制的主体地位，必须推动国有资本更多投向关系国家安全和国民经济命脉的重要行业和关键领域

A．①②　　　B．②③     C．③④　　　D．①④

23.平板电脑因其便携性和全新的触摸体验受到越来越多的消费者的追捧，随着苹果iPad在全球的热销，众多的IT厂商纷纷推出了自己的平板新品。据统计，2015年第二季度全球平板电脑出货量突破了5 290万部。这表明          (    )

①生产决定消费的质量与水平    ②价格变动会影响企业生产规模的调整

③消费对生产具有导向作用      ④市场需求是企业调整经营策略的依据

A.①②                            
B.③④

C.①④          




D.①③

24 2015年我国就业形势依然严峻，GDP减速给就业带来一定的负面影响，就业难和招工难并存，结构性矛盾更为突出。面对这种情况，我们的应对措施是(　　)

①适当降低工资标准，扩大就业规模　②劳动者转变就业观念，提高职业技能　③政府依法行政，全面安置就业和再就业　④企业改善生产环境，提供更多的就业岗位

A．①②     B．①③       C．③④     D．②④

25“亲，你也可以开店哦。”微店作为科技时代新产物，只需手机号码即可开通。如果说淘宝像商场，大而全，微店就像路边小店，胜在方便，它们各有市场。微店的兴起表明

A．微店比淘宝更符合社会需求         B.微店代表了更高生产力水平

C.科技进步可以促进大众创业          D.企业微型化是未来发展趋势

26．“饿了么”是一家中国知名的在线外卖订餐平台，已覆盖中国数百个城市、数千万用户。它并不是在自己的中央厨房做好快餐，然后配送给客户，而是到客户附近的餐厅采购其心仪的美食，再进行配送。上述材料说明，在互联网时代

①社会分工进一步加深，生产的组织与协作进一步加强

②运用互联网技术是提高企业市场竞争力的关键

③人们的消费的方式、质量、水平得到了进一步发展
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④一个新的消费热点的出现，带动了一个产业的出现和成长

A.②③    B.②④    C.①②    D.①③

27．经济学上有个古老的原理叫“劣币驱逐良币”：说的是在铸币时代，当那些低于法定重量或者成色的铸币——“劣币”进入流通领域之后，人们就倾向于将那些足值货币——“良币”收藏起来。结果，市面上“良币”越来越少，“劣币”越来越多。“劣币”之所以能驱逐“良币”，主要是因为

①作为流通手段的货币，不一定是足值得货币　　②货币是衡量商品价值的内在尺度

③作为交换媒介，货币的名义价值与实际价值可以分离

④“劣币”作为价值符号，能够充当商品交换的媒介

A. ①③　　　 B. ②③ 　　　C. ②④　　　 D. ①④

28 2013年12月28日，沈沪高铁开通。早晨从沈阳出发，傍晚就能抵达上海。沈沪高铁的开通对沈阳到上海的机票产生重大冲击。在这一背景下，沈阳到上海机票的均衡价格由点E移到E′（P为价格，Q为需求量，D为需求曲线，S为供给曲线）。在其他条件不变的情况下，下图中最有可能正确反映这一变化的是
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　　A．①        B．②      C．③       D．④

29．2016年7月中旬，以网上社交工具为平台的进行产品展示的社交网站突然火爆起来，这种新的社交方式，以人际关系链为标准，销量并非是评判商品好坏的第一标准，口碑才是赢得信任的主要途径，对好友的信任会让商品更具有可靠性。这一模式

①发掘了社会交往中的经济价值

②以口碑和信任塑造高质量的商业产品

③把增加产品的销量作为营销的目的

④利用了人们的从众心理进行消费

A．①②    B．①④    C．②③    D．②④

二、主观题（三道3大题，共42分）

30、   2015年7月份我市某农产品批发市场市场鸡蛋平均批发价是3.8～4.0元/斤，2015年9月1日至9月27日，由于节前食品加工企业肉蛋采购量增加，鸡蛋价格达到每斤5.2元。仅二个月时间，鸡蛋价格上涨超过25%。鸡蛋价格上涨最主要的因素是今年饲料价格尤其是玉米价格的上涨；前期肉价上涨让很多居民选择用鸡蛋作为代替，这也是推动鸡蛋价格上涨的因素之一。

结合材料，回答下列问题：

（1）从经济生活角度分析鸡蛋价格上涨的原因。（9分）
（2）简要分析鸡蛋价格上涨可能带来的影响。（6分）
31．材料一：经过十多年的快速发展，我国已成为全球电动自行车的制造、消费大国，同时电动自行车也是我国老百姓主要的交通工具。电动自行车制造成本低，售价一般在两三千元，使用成本也比较低。而传统汽车售价较高，且使用成本高。电动自行车还是一种绿色环保交通工具，尤其对城市短途出行的人群非常合适。
材料二：2015年11月，环保部印发《关于加快推动生活方武绿色化的实施意见》，明确提出力争到2020年公众绿色生活方式基本养成。将每年6月设为“全民生态文明月”，将2016年设为“生活方式绿色化推进年”，深化环境教育，培养绿色公民。
（1）结合材料一用生活与消费相关知识分析电动自行车成为我国老百姓主要交通工具的原因。（10分）
（2）材料二中我国推动生活方式绿色化有什么经济意义？（6分）
32材料—：2014年5月22日上午9点，京东集团在美国纳斯达克挂牌上市。在17年前，刚创立的京东还是一只“丑小鸭”，仅仅经过17年，京东就由一个名不见经传的民营小微企业发展成为影响全球的跨国公司，其得益之处在于：勇于创新，它是中国垂直B2C（企业对顾客的电子商务）市场最大的3C（计算机、通信和消费电子产品）网购专业平台，而3C用品的主要消费者正是互联网的主要用户（25—35岁的青年）；打造不断学习、直面问题、善于解决问题的梦幻团队；设立清晰明确的国际化战略目标；建设属于自己的独一无二的企业文化。
材料二：京东的成功对中国成千上万的中小创新型企业既是激励，也是梦想。中国政府通过简政放权，取消或下放行政审批事项，对小微企业、新兴产业、高技术产业提供政策和资金上的倾斜，为这些企业和产业发展提供了新的动力。汹涌而至的改革大潮扑面而来，类似京东的故事仍将延续。
根据材料一，判断京东所属的公司类型，并说明京东成功对其它小微企业的启示。（11分）
高一政治期中答案
BBBCA    CDCCA   CBDCC   BBAAC  BDBDC   DABB

30、（1）①这是价值规律起作用的结果。价值决定价格，养鸡饲料价格的上涨即成本增加是促使鸡蛋价格上涨的根本原因；（3分）②供求影响价格，市场供给减少、节前需求增加是促使鸡蛋价格上涨的直接原因。（3分）③消费者对既定商品的需求，不仅受该商品价格变动的影响，而且受相关商品价格变动的影响。鸡蛋和肉类互为替代品，肉类价格上涨间接带动了蛋价上涨。（3分）
（2）①鸡蛋属于居民的生活必需品，需求弹性小，其价格上涨会导致居民食品支出增大，会加大居民生活负担，降低居民消费水平。（2分）
②对鸡蛋生产者来讲，价格上涨有利于增加收入，提高生活水平。（2分）
③鸡蛋价格上涨会促使鸡蛋生产规模扩大，提高劳动生产率，增加鸡蛋供应量。（2分）
31（1）①收入是消费的基础和前提，人们收入的增加是选用电动自行车代步的主要原因。
②物价变动影响生活消费，廉价使电动自行车备受青睐。
③商品的需求受到相关商品价格的影响，传统汽车价格及其使用成本较高，导致电动自行车消费增多。
④消费心理影响消费行为，求实心理使得人们选择经济实惠的电动自行车。
⑤电动自行车绿色环保，符合国家政策要求，满足了人们保护环境、绿色消费的要求。（每点2分，共10分）
（2）①有利于引导消费者树立保护环境、绿色消费、勤俭节约的消费观，践行低碳生活、绿色生活方式，提高生活水平。
②消费反作用于生产，推动生活方式绿色化有利于促进绿色产业发展，转变经济发展方式，优化产业结构，提高发展的质量。
③有利于贯彻落实科学发展观，促进资源节约，环境保护，推动经济可持续发展和生态文明
（每点2分，共6分）
32、类型:股份有限公司（3分）
启示:①勇于创新，形成自己的核心竞争力。（2分）
②科学管理，提高经营者的水平，加强对劳动者的培训，提高劳动者素质。（2分）
③创设和培育自己的企业文化。（2分）
④实施国际化战略，积极参与国际竞争与合作。（2分）
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